

外学术发展。不久，以胡仁昱为主的团队就制定了第一个会计信息化国家标准，引进了国际会计准则分类标准XBRL，提出会计元数据概念。后来，胡仁昱毅然决然地放弃了在上海本地院校报考博士研究生的机会，特意投奔刘永泽门下，并选择会计信息化标准体系研究作为博士学位论文。毕业论文答辩会上，财政部会计司的领导对胡仁昱提出的我国会计信息化发展路线图和构建国家会计信息技术标准化委员会的设想都给予了高度肯定。

在培养学生方面，刘永泽认为首先要培养学生独立自主的意识，提升实践能力。他说这一点是深受东财各位恩师的影响。刘永泽说，研究生期间，导师邓延芳经常带着他们到中外合资企业做调研，并在此基础上撰写了我国第一本《中外合资企业会计》，开创了这一门新兴学科。受此影响，在担任会计学院院长期间，刘永泽常常要求教师带学生去企业实习，深入企业做项目，注重学生综合素质和能力的培养，提高学生的实践动手能力，使他们毕业后能够快速融入社会。

建议与期盼

访谈中，我们真切感受到刘永泽对教育工作深深的责任感和使命感。当记者最后请他结合自己多年的教学和行政工作经历对青年学者提些建议时，他十分谦逊地说：“我认为，青年学者首先要身心健康，唯有如此，才能更好地服务社会；其次，学会做人，做事先做人，要具有奉献精神和团队意识，学会包容；再次，要刻苦钻研业务，提高自己的胜任能力，科研与教学要两手抓，两手都要硬。”

采访归来，刘永泽教授对教育事业的执着和热爱深深感染着我们。也正是这份执着和热爱，让他在自己选定的事业中深耕细作，风雨兼程。☑



关于开展“新常态下的《企业财务通则》” 征文活动的启事

《企业财务通则》(以下简称《通则》)自2006年修订以来，在规范企业财务行为、推进现代企业制度建设等方面发挥了积极作用。随着我国经济体制改革不断深化，企业财务管理环境、管理内容、管理方法等发生了深刻变化，对加强企业财务管理提出了新的挑战和要求。为更好地了解企业和财政部门在财务管理中遇到的实际问题，以问题为导向完善《通则》，加强对企业财务管理的指导，财政部资产管理司与中国财政杂志社拟联合开展“新常态下的《企业财务通则》”征文活动，活动由中国财政杂志社《财务与会计》编辑部承办。具体方案如下：

一、组织领导

成立“新常态下的《企业财务通则》”征文组委会，负责指导征文活动的相关工作。组委会组成人员如下：

主任：陆庆平(财政部资产管理司司长)、徐国乔(中国财政杂志社社长)

副主任：宋国斌(财政部资产管理司副司长)、秦中良(中国财政杂志社副总编)

组委会成员：郭丛照(财政部资产管理司国企改革处处长)、吴子云(财政部资产管理司国企改革处调研员)、闫秀丽(《财务与会计》编辑部主任)、崔洁(《财务与会计》编辑部副主任)

二、征文主题

结合财政职能转变、国资国企改革等要求和工作实践，立足于贯彻落实《通则》过程中企业财务管理面临的新形势、新问题，提出相关政策建议。主要内容包括但不限于：

1. 当前企业财务管理的内涵发生了哪些变化？应该如何改进实施管理？
2. 企业财务制度与会计准则、内控制度、管理会计等的关系和主要区别是什么？财政部门在这些领域的角色定位有何不同？

3. 在推动混合所有制改革等背景下，《通则》主要适用于“国有及国有控股企业”的制度定位是否准确？

4. 《通则》中有关财政部门对企业的财务管理职责和管理方式等应如何调整，以适应转变政府职能的要求？

5. 《通则》需要在框架和内容上作何调整，以更好服务于企业改革和发展？

6. 财政部门如何实施企业财务管理工作？

三、征文要求及活动安排

1. 征文应具有原创性，观点鲜明，角度新颖。字数一般在5000字以内。

2. 征文活动自本征文启事公布之日起开始，来稿截至2016年10月31日。

3. 征文稿件将择优在《财务与会计》刊登。

4. 征文电子稿请发送至《财务与会计》邮箱：cwykj187@126.com，请在电子邮件主题栏中注明“《通则》征文”。联系人：李莉，联系电话：010-88227071。

四、评选奖项

此次征文设一、二、三等奖和优秀奖，由征文活动评委会认真筛选和评议。对获奖征文颁发证书，发给适当奖金。

2016年12月完成评选工作，同时召开座谈会暨颁奖会对获奖人员予以表彰。

组委会享有本次征文活动的最终解释权。

“新常态下的《企业财务通则》”征文组委会

二〇一六年一月